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Ata da 62 sessão ordinária da 12 sessão legislativa da 82 legislatura da Câmara 
Municipal de vereadores de Centro Novo do Maranhão — MA, realizada em 04 
de abril do ano 2025. Presidente: Laudirene Rodrigues. 12 secretária interina 
Adriana Araújo da Silva Sousa, Aos quatro dias do mês de abril do ano dois mil e 
vinte cinco, no prédio da Câmara Municipal estiveram presentes os senhores 
vereadores: Mercia Cristinny Silva Alves, Evaldo chaves de França, Adevaldo 
Gonçalves da Silva, Adriana Araújo da Silva Sousa, Laudirene Rodrigues e Geovana 
Lima Silva. A seguir a senhora presidente após verificar haver número legal de 
vereadores declarou aberta a sessão autorizando a secretária que fizesse a leitura 
da ata anterior, que após lida e colocada em votação foi aprovada e assinada por 
todos os vereadores presentes. Logo após a senhora presidente declarou aberto o 
pequeno expediente. O Senhor Carlos Amorim, pai atípico, cumprimentou a todos 
presentes, inicialmente falou sobre o orgulho das mães e pais atípicos do povoado 
Chega Tudo. Disse que a jornada em busca de assistência social tem sido 
desafiadora. Falou ser reconhecedor dos avanços na saúde do povoado em 
questão, mas ainda há muitos obstáculos, especialmente no atendimento 
especializado. Mencionou que a dedicação da psicóloga lides, é inestimável, porém 
um único encontro mensal é insuficiente para a realidade que enfrentam. 
Ressaltou que necessitam no mínimo de encontros semanais para que haja um 
atendimento adequado. Além dessa urgência, tem a quase inexistência de 
atendimentos com fonoaudiólogo, profissional essencial para desenvolvimento 
das crianças Neurodivergentes. Em relação a educação, disse que a situação é 
ainda mais crítica, pois existe a carência de profissionais preparados e 
especializados para trabalhar com crianças atípicas. Deixou registrado o anseio dos 
pais e mães atípicos, querem que seus filhos sejam respeitados em sua 
singularidade, verdadeiramente incluídos e acima de tudo que alcancem 
autonomia e autossuficiência para urna plena integração social. Para isso, torna-se 
imprescindível a implementação de políticas públicas afetivas direcionadas a essa 
causa. Conta com a acessibilidade e apoio desta casa para que as necessidades das 
crianças atípicas e suas famílias sejam prioridade. Finalizou agradecendo pela 
oportunidade. A senhora Renilda da Silva Santos, mãe atípica cumprimentou a 
todos presentes, iniciou sua fala lendo um texto intitulado o mundo do silêncio, ao 
finalizar a leitura fez as seguintes perguntas, onde está a virtude? Onde está o 
interesse? Se como mães se calarem quem irá falar? Disse que hoje vieram a está 
casa lutar pelos seus direitos. Falou da sua insatisfação, para conseguir uma 
consulta para a sua criança teve de dormir no chão da policlínica, deixando seus 
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filhos sozinhos. Falou que as vagas são insuficientes porque a demanda é muito 
grande. Disse que é triste ver as crianças Neurodivergentes não tendo uma 
educação de qualidade, uma saúde de qualidade e até mesmo um espaço 
adequado para que possam se desenvolver melhor. E hoje estão aqui os pais e 
mães atípicas para cobrar do poder público que os direitos dos seus filhos sejam 
garantidos. Finalizou agradecendo pela oportunidade. A professora Vitória 
Rodrigues, representante da SEMED cumprimentou a todos presentes, 
inicialmente disse estar um pouco emocionada, muito se tem falado em lutar 
como mães e pais atípicos, a mesma não é mãe atípica, mas é uma pessoa atípica, 
pois a vinte oito anos atrás foi diagnosticada com dislexia. Na época não levou 
muito a sério, mas tempos despois começou a estudar e se especializar na área, e 
desde dois mil e dez tem lutado para que projetos que beneficiem as crianças 
Neurodivergentes e mães atípicas saia do papel. Continuando, disse que alimentou 
no seu coração a vontade de lutar por esta causa, e em dois mil e vinte três 
apresentou esse projeto para a secretária de educação. Infelizmente nunca houve 
antes uma coordenação única e voltada para a educação especial inclusiva. Na 
oportunidade explicou sobre o plano do trabalho que essa coordenação pretende 
realizar, pois bem, no ano dois mil e vinte quatro iniciaram os trabalhos realizando 
capacitações e palestras em todas as escolas do município. Em seguida 
implantaram um projeto intitulado, "mães atípicas, cuidando de quem cuida", um 
trabalho terapêutico. No mesmo ano começaram a sonhar com atendimento 
multiprofissional dentro da educação. Deixou dito que já estão iniciando uma 
pequena reforma no prédio onde funcionava a SEMED para que haja os 
atendimentos as crianças, ressaltando que os profissionais serão contratados 
exclusivamente pela educação, inclusive já tiveram o apoio do poder executivo. 
Falou que serão oferecidos atendimentos com o psicopedagogo, coordenação do 
AAE (atendimento educacional especializado), psicólogo, terapeuta ocupacional, 
fisioterapeuta, fonoaudiólogo, assistente social e nutricionista. Essa ideia surgiu 
pela grande necessidade, pois muitas mães para conseguir atendimentos para os 
seus filhos tem de passar a noite aguardando nas filas, algo muito triste. Se 
reportou as mães dizendo que em nome de Jesus isso vai acabar, pois os trabalhos 
nesse setor serão por agendamento. O desejo é que esses atendimentos sejam 

estendidos para os povoados, um ‘,onho que pode se tornar realidade. Na 
oportunidade parabenizou os vereadores por estarem lhe ouvindo, e disse as mães 
que está aqui em nome da secretaria municipal de educação, que estão lutando 
por esta causa e ombreados no combate à exclusão. Finalizou agradecendo pela 
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oportunidade. Ao verificar não haver mais inscritos no pequeno expediente a 
senhora presidente deu o mesmo por encerrado e apresentou as matérias da 
ordem do dia: indicação n908/2025 da vereadora Gezânia Barroso de Sousa, que 
seja construído uma ponte e feito o melhoramento da estrada da Quadra XXI de 
Abril, neste município. Indicação 004/2025 da vereadora Mercia Cristinny Silva 
Alves, que seja feito a instalação de um parquinho infantil próximo à praça José 
de Alencar, aqui na sede. As mesmas foram colocadas em votação e aprovadas 
por todos os vereadores presentes. Em seguida a senhora presidente autorizou a 
primeira secretária interina Adriana Araújo da Silva Sousa que fizesse a chamada 
regimental dos vereadores e havendo quárum legal a senhora presidente declarou 
aberto os trabalhos do grande expediente. A vereadora Merda Cristinny Silva 
Alves cumprimentou a todos presentes, iniciando sua fala agradeceu a presença 
de todas as mães e pais atípicos, disse ficar feliz em vê-los reivindicando seus 
direitos. Aos que se pronunciaram, disse que foram sábias a palavras. Falou que 
vieram ao lugar certo, aqui é a casa do povo. Mencionou que mês de abril é 
trabalhado a conscientização sobre o autismo, se colocou à disposição nessa pauta 
que considera de muita importância. Ressaltou que essas mães vieram a câmara 
hoje para pedir socorro, pedir o apoio da gestão, muitas delas não podem 
trabalhar, por ter que se dedicar em tempo integral ao seu filho neurodivergente. 
Na oportunidade agradeceu a Professora Vitória pela boa vontade de correr atrás 
e buscar ajudar essas mães e seus filhos. Se reportou a ela dizendo que já ouviu 
relatos de mães que sofreram bullying em escolas, a nobre vereadora disse que 
isso tem que ser trabalhado dentro da educação, pois as mães sofrem. Isso sem 
falar que as próprias crianças sofrem bullying, algo que precisa muito ser 
trabalhado. Continuando, agradeceu a psicóloga lides pelo trabalho que vem 
realizando dentro do município, agradeceu ainda ao vice prefeito por estar ouvindo 
as reivindicações e desabafos dessas mães. Falando a respeito do BPC, esclareceu 
que muitas das crianças que recebem esse benefício, a mãe tem seu bolsa família 
suspenso, ou as vezes tem de escolher entre um ou outro. Em muitos casos optam 
pelo BPC, por ser um valor mais alto. As medicações que muitas dessas crianças 
fazem uso são caras, esse dinheiro mal dar para as medicações, sendo que além 
disso tem as consultas e gastos extras. sugeriu que os vereadores possam ajudar 
essas mães, aprovando uma lei municipal que lhes garantam descontos nas 
farmácias na compra das medicações dos seus filhos. Mais uma vez se colocou à 
disposição e pediu aos vereadores presentes que olhem para essas mães com olhar 
de humildade e misericórdia, pois elas estão clamando por socorro. Disse a elas 
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que está escrito na bíblia que haverá lias bons e dias ruins, mas haverá Deus em 
todos eles, temos um Deus que tudo pode. Que os vereadores possam se unir e 
lutar pela causa dessas mães, pois não é fácil passar a noite aguardando uma ficha 
e nem ter certeza que será atendido. Falou ainda que para uma mãe é muito triste 
não ver a evolução do seu filho por falta de atendimento. Mudando de assunto 
falou sobre a sua indicação, na qual é solicitado que seja construído um parquinho 
infantil ao lado da praça José de Alencar, pois o que dar alegria a uma praça são as 
crianças, além de alavancar a economia do município. Solicita que sua proposta 
seja atendida. Finalizou desejando que Deus abençoe todos. O vereador Evaldo 
Chaves de França cumprimentou a todos presentes, agradeceu a presença de 
todos. Inicialmente falou que hoje é um dia importante, não só para esta casa, mas 
para todas as mães e pais presentes. Disse que só se lembra da dor quando está 
doendo, todos sabem que existem muitos neurodivergentes no nosso município, 
mas só hoje estão ouvindo alguns relatos de mães e pais atípicos. Mencionou que 
esta casa está de braços abertos para recebe-los sempre que queiram vir 
reivindicar seus direitos. Continuando, disse saber que falta melhorar bastante os 
atendimentos, mas vale ressaltar que Centro Novo do Maranhão não é um 
município fácil de se trabalhar, uma vez que é muito extenso. Deve-se ressaltar 
também que mesmo com muitas dificuldades teve avanços nos atendimentos aos 
neurodivergentes, pois hoje contamos com um quadro de profissionais que não 
havia em outras gestões. Falou que comparando a nossa cidade com outras 
próximas, a realidade é diferente, os povoados são grande e carecem de 
profissionais exclusivos para cada um deles. Isso sem contar com a dificuldade que 
é conseguir contratar profissionais que queiram trabalhar aqui, pela distância e 

pelo salário, que precisam ser revistos. O nobre vereador falou que era preciso que 
essas mães viessem aqui para fazer essa casa ciente das suas reivindicações e 
posteriormente estarem repassando ao gestor municipal. Mencionou que já ouviu 
falar da dificuldade para conseguir uma ficha, muitas mães tem saído de casa meia 
noite para poder conseguir uma consulta. Sugeriu que possa ser marcado uma 
reunião com as mães, o prefeito, secretária de educação e demais secretários, para 

que juntos possam apresentar soluções para as mães. Finalizou se colocando à 

disposição e agradecendo peia oportunidade. O vereador Adevaldo Gonçalves da 
Silva cumprimentou a todos presentes, iniciou sua fala agradecendo a presença de 
todos, em especial das mães e pais atípicos, disse ficar feliz em recebe-los. Falou 
que todos são sabedores que dentro do nosso município existe um auto índice de 
crianças neurodivergentes, mas a vinda dessas mães aqui foi boa para que o poder 
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legislativo possa saber de fato quais as suas maiores necessidade. Até mesmo os 
pais só sabem que suas crianças tem algum problema depois de um diagnóstico. 
Disse que ver o quanto cada mãe se comove pela necessidade de um atendimento 
melhor para seus filhos. Tem certeza que a gestão irá trabalhar para que possa 
melhorar os atendimentos. Continuando disse que está casa é o poder competente 
para buscar juntos a outros órgãos melhorias para oferecer as crianças portadoras 
de alguma especialidade. Ressaltou que é necessário buscar oferecer um espaço 
adequado e atendimentos especializados, para que assim os pais possam ficar mais 
tranquilos, poder trabalhar para garantir os medicamentos dos seus filhos e uma 
alimentação de qualidade. Disse ter a certeza que os representantes desse 
município ao ver as lutas e dificuldades dessas mães irão buscar junto aos órgãos 
competentes melhorar essa situação Inclusive como foi falado pela professora 
Vitória, a SEMED Já está buscando oferecer atendimentos especializados as 
crianças neurodivergentes, sendo por agendamento, não precisando mais passar 
a noite na fila para conseguir uma ficha. Finalizou agradecendo pela oportunidade. 
A vereadora Adriana Araújo da Silva Sousa cumprimentou a todos presentes, 
inicialmente agradeceu a presença de todas as mães e pais atípicos, os mesmos 
vieram a esta casa em busca de garantir os direitos dos seus filhos. Se colocou à 
disposição, assim como os demais vereadores e o vice prefeito. Mencionou que 
não é fácil a luta de quem tem um filho atípico, mas essas mães aqui presentes são 
a prova de que não podemos desistir. Sugeriu que o poder legislativo vá ter com os 

secretários de saúde, educação e assistência social para poder garantir as crianças 
neurodivergentes atendimento especializado. Foi dito aqui relatos de mães que 
passam a noite na fila aguardando para conseguir uma ficha, isso é muito triste. A 

nobre vereadora acredita que depois de hoje essa situação irá mudar, olharão a 
situação com mais carinho e procurarão resolver. Finalizou agradecendo pela 
oportunidade. A vereadora Geovana Lima Silva cumprimentou a todos presentes, 
iniciou sua fala agradecendo a presença das mães e pais neurodivergentes, esta 

casa é o lugar certo para virem fazer suas reivindicações. Na oportunidade 
parabenizou a professora Vitória. Falou da importância de no município ter os 
profissionais adequados para atender as crianças, e na gestão Junior Garimpeiro 
tem. As mães estão reivindicando um local mais adequado para atender suas 

crianças, e como vereadora estar para apoiar e defender essa causa. Inclusive está 
grávida, não sabe como sua criança nascerá, pede a Deus que nasça com saúde, 
pois não é fácil cuidar de uma criança especial, como foi relatado por muitas mães 
hoje. Falou que essa casa está à disposição para apoiar e ajudar cada mãe e pai a 
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garantir os direitos dos seus filhos. Acredita que tudo dará certo, pois o primeiro 

passo já foi dado. Finalizou desejando um fim de semana abençoado a todos. 

Vereadora e presidente Laudirene Rodrigues usou o momento da presidência para 

dizer as mães e pais atípicos que podem contar com a câmara municipal de 

vereadores de Centro Novo do Maranhão. Disse que irão se reunir com o prefeito 

para estar cobrando melhorias no atendimento às crianças neurodivergentes. Na 

oportunidade agradeceu a presença do vice prefeito que tem sido muito parceiro. 

Usou seu momento também para dizer que acha injusto uma mãe ter de passar a 

noite na fila para conseguir uma ficha para seu filho, irá lutar para que essa 

realidade mude. Continuando, disse que a SEMED irá utilizar o seu antigo prédio 

para funcionar um centro de atendimentos especializados as crianças 

neurodivergentes, isso é visando oferecer melhor atendimento para as crianças. 

Ressaltando que a ideia não é tirar as crianças da sala de aula e sim ajuda-los a 

melhor se desenvolverem. Disse que é notório o avanço na saúde, e o esforço da 

gestão. Em seguida a presidente Laudirene Rodrigues agradecendo presença dos 

senhores vereadores e demais presentes, verificando não haver mais inscritos no 

grande expediente, sem nada mais a tratar, declarou encerrada a 62 sessão, 
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